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Формування сучасної ефективної моделі протидії злочинності, 

забезпечення її поступового інтенсивного розвитку та наближення до кращих 

світових зразків – актуальні сфери досліджень вітчизняної правової науки. У 

наш час тривають процеси докорінної зміни та реформування усіх систем 

суспільства, і вкрай важливо, щоб ці процеси були науково обґрунтовані, а 

також йшли паралельно із процесами удосконалення правових основ, що 

регламентують відповідні сфери життєдіяльності. 

У цьому аспекті здійснювана в Україні судово-правова реформа, 

покликана гармонізувати чинні правовідносини з міжнародними стандартами, 

обумовлює необхідність перегляду низки положень вітчизняного 

законодавства, удосконалення процесів і процедур організації та здійснення 

кримінологічної діяльності судово-експертних установ. У свою чергу, 

удосконалення названих основ потребує нового підходу до вирішення питань 

щодо відокремлення певних пізнавальних систем від інших, їх автономізації та 

інтеграції, підвищення ефективності функціонування тощо. 

Відсутність чіткої правової регламентації окремих відносин у названій 

сфері суттєво заважає правозастосовній діяльності, негативно відображається 

на якості виконання поставлених перед суб’єктами протидії злочинності 

завдань, призводить до необґрунтованого зниження рівня взаємодії між ними, 

дублюванню роботи один одного на окремих напрямках, що, у свою чергу, 

негативно позначається на правових та соціальних гарантіях захищеності 

громадян України. Відповідно, потребують конкретної наукової переробки 

інститути та категорії теоретико-методологічних та практичних засад 

організації та здійснення кримінологічної діяльності судово-експертних 

установ із застосуванням сучасної системно-структурної методології та 

механістичного підходу як методу пізнання проблем функціонування 

соціальних систем. Вирішенню цього пласту проблем і присвячено 

монографічне дослідження Н. Є. Філіпенко 

Структура побудови роботи є доволі логічною, проблематика висвітлена 

повно та різнобічно. Про достовірність основних положень дослідження 

свідчить той факт, що авторкою проаналізовано значну кількість нормативних 

актів, відомчих наказів та інструкцій, статистичних та аналітичних документів 

міністерства юстиції України, органів виконавчої влади, правоохоронних 

органів України. 

Особливої уваги заслуговує те, що в монографії розглядаються питання, 

що стосуються ролі та завдань судово-експертних установ в реалізації 

кримінологічної протидії. Актуальність цього обумовлена тим, що, маючи 

певне коло повноважень щодо виявлення та усунення причин і умов, які 

сприяють кримінальним правопорушенням, ці суб’єкти здійснюють також інші 



пов’язані з ними повноваження, зокрема із організації діяльності, її ресурсного 

та інформаційно-аналітичного забезпечення тощо. 

Філіпенко Н. Є. критично аналізує чинне законодавство, виділяючи певні 

аспекти, притаманні діяльності із організації та здійснення кримінологічної 

діяльності судово-експертних установ, узагальнює їх та виокремлює на цій 

основі відповідні закономірності. Крім того, вона визначає специфіку 

імплементації визначених закономірностей у структури механізму протидії 

кримінальним правопорушенням, що, без сумніву, є певною науковою 

новелою. Дослідниця також торкається проблемних питань реалізації 

правоохоронних функцій у системі базової діяльності, формування комплексу 

інтегративних ознак функціонування системи в цілому та окремих її 

компонентів. 

Обрана авторкою методологія і категоріально-понятійний інструментарій 

відповідають рівню сучасних наукових досліджень і поставленим в роботі 

завданням. Монографія містить аргументоване обґрунтування теоретичних 

основ проблеми управління діяльністю освітніх організацій, зокрема на засадах 

якості. В роботі здійснюється аналіз наукових підходів та положень, який 

засвідчує доцільність використання обраної автором методології. 

Вважаю, що монографія Філіпенко Наталії Євгеніївни містить 

аргументоване обґрунтування теорії та методології кримінологічної діяльності 

судово-експертних установ України та відповідно розв’язує поставлену наукову 

проблему підвищення результативності їх превентивної роботи. Рецензована 

наукова праця має неабияке теоретичне значення та практичну цінність і може 

бути рекомендованою як науковцям, здобувачам вищої освіти, практичним 

працівникам і широкому колу читачів, які цікавляться проблематикою протидії 

кримінальним правопорушенням. 
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